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2015—2016 学年度下学期期中阶段测试

高一年级（中美班）化学试卷

考试时间：90 分钟 试题满分：100 分

相对原子质量：H—1 C—12 N—14 O—16 Na—23 S—32 Zn—65 Cu—64

第 I 卷（选择题：共 50 分）

一、选择题（每题只有 1 个选项符合题意,每小题 2 分，共 50 分）

1．下列反应既属于氧化还原反应，又是吸热反应的是（ ）

A．铝片与稀盐酸的反应 B．Ca(OH)2与 NH4Cl 的反应

C．灼热的炭与 CO2 的反应 D．甲烷在氧气中的燃烧反应

2.下列各个装置中能组成原电池的是 ( )

3．下列说法正确的是（ ）

A．化学反应中的能量变化都表现为热量的变化

B．需要加热才能发生的反应一定是吸热反应

C．放热反应在常温下一定很容易发生

D．反应是吸热还是放热必须看旧键断裂时吸收的能量和新键形成时释放的能量的大小

4．下列递变规律正确的是（ ）

A．P、S、C1 最高正价依次降低 B．钠、镁、铝的还原性依次减弱

C．HC1、HBr、HI 的稳定性依次增强 D．HC1O、H2SO4、H3PO4 的酸性依次增强

5．下列关于原子结构、元素性质的说 法正确的是（ ）

A．原子结构随着元素原子序数的递增而呈周期性变化，这个规律叫元素周期律

B．第三周期元素的简单离子半径随原子序数的递增依次增大

C．Ⅶ A 族元素的简单阴离子还原性越强，其气态氢化物的稳定性越弱

D．16O2 与 18O2互为同位素，它们的性质基本相同

6．反应 3X(g)+Y(g) 2Z(g)+2W(g)在 2L 密闭容器中进行，5min 后 Y 减少了 0.5mol，则此反应的平均速

率υ为( )
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A．υ(X)＝0.05mol·L—1·min—1 B．υ(Y)＝ 0.10mol·L—1·min—1

C．υ(Z)＝0.10mol·L—1·min—1 D．υ(W)＝0.05mol·L—1·s—1

7.有人建议将氢元素排在元素周期表的ⅦA 族。下列事实能支持这一观点的是（ ）

①H 原子得到一个电子实现最外电子层稳定结构；②氢分子的结构式为 H—H；③与碱金属元素形成

离子化合物 M＋[∶H]－；④分子中原子间的化学键都属于非极性键

A、只有①②③ B、只有①③④ C、只有②③④ D、有①②③④

8．下列说法正确的是( )

A．参加反应物质的性质是决定化学反应速率的主要因素

B．化学反应速 率只能加快不能减慢

C．决定化学反应速率的主要因素是浓度

D．增加反应物的用量一定能增大反应速率

9. 同周期的 X、Y、Z 三种主族元素，它们最高价氧化物对应水化物是 HXO4、H2YO4、H3ZO4 ，则下列

判断正确的是（ ）

A．酸性 H3ZO4＞H2YO4＞HXO4

B．元素的最低负化合价的绝对值 X>Y>Z

C．非金属性 X>Y>Z

D．气态氢化物的稳定性按 X、Y、Z 的顺序增强

10．下列说法正确的是（ ）

A．离子化合物中一定不含有共价键

B．含有共价键的化合物一定是共价化合物

C．共价化合物可能含离子键

D．含有离子键的化合物必是离子化合物

11．月球土壤中含有较丰富的 32He，在地球上氦元素主要 42He 的形式存在，下列说法正确的是（ ）

A．32He 代表原子核内有 2 个质子和 3 个中子的氦原子

B．32He 和 42He 互为同位素

C．32He 和 42He 分别含有 1 和 2 个质子

D．32He 的最外层电子数为 1，所以 32He 具有较强的金属性

12．如图是 Zn 和 Cu 形成的原电池，某实验兴趣小组做完实验后，在读书卡片上记录如下，其中正确的是

（ ）

①Zn 为正极，Cu 为负极；

②H＋
向 Zn 极移动；

③电子是由 Zn 经外电路流向 Cu；
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④Cu 极上有 H2产生；

⑤若有 1 mol 电子流过导线，则产生的 H2为 0.5 mol；

⑥正极的电极反应式为 Zn－2e-=Zn2＋

A．①②③ B．③④⑤ C．④⑤⑥ D．②③④

13．可逆反应 N2＋3H2
    

V2O5

△
     

高温、高压

催化剂
    

浓硫酸

Δ

180℃

催化剂
    

充电

放电
   

催化剂

Δ
    

放电

充电
 

2NH3 的正逆反应速率可用各反应物或生成物浓度的变化来表示下列各关系

中能说明反应已达到平衡状态（ ）

A．3v 正(N2)＝v 正(H2) B．v 正(H2)＝v 逆(NH3)

C．2v 正(H2)＝3v 逆(NH3) D．v 正(N2)＝3v 逆(H2)

14．反应：2SO2＋O2 2SO3在一定条件下的密闭容器中进行。已知反应的某一时间 SO2、O2、SO3 浓

度分别为 0.1 mol·L－1、0.1 mol·L－1、0.2 mol·L－1，当达到平衡时，可能存在的数据为（ ）

A．SO2为 0.3 mol·L－1、O2 为 0.2 mol·L－1 B．SO3 SO2 各为 0.15 mol·L－1

C．O2为 0.05 mol·L－1 D．SO3为 0.3 mol·L－1

15.含硒（Se）的保健品已开始进入市场。已知硒与氧、硫同主族，与溴同周期，则下列关于硒的叙述中，

正确的是（ ）

A．非金属性比硫强 B．氢化物比 HBr 稳定

C．原子序数为 34 D．最高价氧化物的水化物显碱性

16、对于 A2 + 3B2 2C 的反应来说，以下化学反应速率的表示中，反应速率最快的是（ ）

A、v(B2) =0.8mol/(L•s)； B、v(A2) =0.4mol/(L•s)；

C、v(C) =0.6mol/(L•s)； D、v(B2) =4.2mol/(L•min)。

17. 下列元素中，原子半径最小的是（ ）

A.Li B. Na C. F D. Cl

18．对于可逆反应 M + 3N 2Q 达到平衡时，下列说法正确的是（ ）

A．M、N、Q 三种物质的浓度一定相等

B．M、N 全部变成了 Q

C．反应混合物各组分的浓度不再变化

D．反应已经停止

19.下列递变规律正确的是（ ）

A. O、S、Na、K 的原子半径依次增大

B. Na、Mg、Al、Si 的金属性逐渐增强

C. HF、HCl、H2S、PH3的稳定性依次增强

D. KOH、Ca(OH)2、Mg(OH)2、Al(OH)3 的碱性逐渐增强

20.X、Y、Z 都是金属，把 X 浸入 Z 的硫酸盐溶液中，X 表面有 Z 析出，X 与 Y 组成原电池时，Y 为负极。

X、Y、Z 三种金属的活动性顺序为（ ）

A．X>Y>Z B．X>Z>Y C．Y>X>Z D．Y>Z>X
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21． 下列说法中正确的是（ ）

A．干冰蒸发要吸收大量的热，这是化学反应中的吸热现象

B．酒精常被用作酒精灯及内燃机的燃料，说明酒精燃烧是放热反应

C．木炭常温下不燃烧，加热才能燃烧，说明木炭燃烧是吸热反应

D．用化学方法可以生成一种新的元素

22．把镁条投入到盛有盐酸的敞口容器中，产生 H2的速率可由右图表示。

在下列因素中对产生 H2速率有影响的是（ ）

①盐酸的浓度 ②镁条的表面积 ③溶液的温度 ④Cl-的浓度

A．①④ B．③④ C．①②③ D．②③

23.已知同周期 X、Y、Z 三种元素的最高价氧化物对应水化物酸性由强到弱的顺序为

HXO4＞H2YO4＞H3ZO4，则下列判断中正确的是（ ）

A．元素非金属性按 X、Y、Z 的顺序减弱

B．阴离子的还原性按 X、Y、Z 的顺序减弱

C．气态氢化物的稳定性按 X、Y、Z 的顺序增强

D．单质的氧化性按 X、Y、Z 的顺序增强

24. 一个原电池的总反应离子方程式是 Zn+Cu2+=Zn2++Cu，该反应的原电池组成正确（ ）

A B C D

正极 Zn Ag Cu Cu

负极 Cu Cu Zn Zn

电解质溶液 CuCl2 H2S04 CuSO4 FeCl2

25.一定温度下在容积恒定的密闭容器中，进行如下可逆反应：A(s)+2B(g) C(g)+D(g)，

下列叙述能表明该反应已达到平衡状态的是（ ）

① 混合气体的密度不再变化时 ② 容器内气体的压强不再变化时

③ 混合气体的总物质的量不再变化时 ④ B 物质的量浓度不再变化时

⑤ 当 V 正(C) = V 逆(D) 时 ⑥ 当 V 正(B) = 2V 逆(C)

A．①④⑤⑥ B．②③⑥ C．②④⑤⑥ D．只有④
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第 II 卷(非选择题，共 50 分)

26、通常氢氧燃料电池有酸式和碱式两种，试回答下列问题：

（1）酸式介质中

负极： ，正极：

电解质溶液 pH 的变化 （填“变大”，“变小”，“不变”）

（2）在碱式介质中，碱式电池的电极反应：

负极： ，正极：

电解质溶液 PH 的变化 （填“变大”，“变小”，“不变”）

27．在①CaCl2、②KOH、③CO2、④NaHSO4、⑤Na2O2、⑥Na2S、⑦N2中，只含有离子键的是________________，

只含有共价键的是_________________，含有非极性共价键的是__________________，既含有离子键

又含有共价键的是____________，属于共价化合物的是_____________。

28．下表为元素周期表的一部分，请参照元素①～⑨在表中的位置，回答下列问题：

族

周期
ⅠA 0

1 ① ⅡA ⅢA ⅣA ⅤA ⅥA ⅦA

2 ② ③ ④ ⑧

3 ⑤ ⑥ ⑦ ⑨

（1）表中能形成两性氢氧化物的元素是 （用元素符号表示）。

（2）⑤⑥⑦的原子半径大小顺序为（用元素符号表示） 。

（3）②③⑦的最高价氧化物对应水化物的酸性强弱的顺序是 。

⑧和⑨两种元素气态氢化物稳定性强弱顺序是 （用化学式表示）。

（4）表中非金属性最强的元素是 （用元素符号表示），写出由①④⑤元素构成的化合物的电

子式 。

29.在一密闭容器中进行下列反应：H2(g)＋I2(g) 2HI(g)；请填写下列空白(填“增大”、“减小”或“不

变”)

(1)体积、温度不变，充入 H2，c(H2)__________,反应速率__________

(2)压强、温度不变，充入 N2，c(H2)__________，反应速率__________

姓名

班级

学号
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(3)体积不变，升高温度，c(H2)__________，反应速率__________

30.将化合物 A 的蒸气 2mol 充入 0.5L 的容器中加热，发生分解反应：2A(g) B(g)＋nC(g)，反应到 3min

时，容器中A的浓度为1.6mol·L
－1
，并测得这段时间内，用C的浓度变化表示的平均反应速率v(C)=1.2mol·L

－1·min－1。

⑴求化学方程式中化学计量数 n的值

⑵以 B 的浓度变化表示该反应的平均速率

座位号


